

吴明军:我愿扎根在生我养我的土地上

本报记者 赵泰金 刘斌
通讯员 柯俊辉 钟旭政

举办乡贤论坛,一个山区乡便能邀请来60余位在外打拼的专家教授、企业家、乡贤代表;G20杭州峰会指定用茶“缙云黄茶”,来自三溪;入主美国芝加哥航空头等舱的矿泉水,来自三溪……很多人问缙云三溪村党委书记吴明军:“一无耕地,二无特色产业,三无财政拨款,为何这几年,三溪村想啥成啥?”

吴明军说,心想事成,全靠党建;不等不靠,以干得助。

三溪村地处偏远,四面环山,交通不便,许多村民离开家乡外出务工。

吴明军是外出闯天下的村民之一,他在丽水从事建材生意,经过多年的打拼,闯出了属于自己的一片天地,每年纯收入多达上百万元。在丽水市区有房有车,生活过得很滋润。即便如此,吴明军并没有忘记仍然生活在贫困山区的老乡。

不管是在环境整治、村庄绿化、环境美化行动中,还是在“五水共治”、剿灭劣V类水、“五清”等工作时,吴明军和村两委干部都冲在最前。为发动全民参与,先后召开了全村500户主大会、乡贤座谈会、小城镇环境综合整治乡村联席会等,开展多种途径的宣传。

每天早上六点多巡查项目建设,安排一天工作,晚上十点还在入户做政策处理……在涉及到违法建筑处置工作时,吴明军挨家挨户上门做工作。龙溪一侧几十年乱搭建形成的猪栏、棚舍和村民附属用房等龙溪景观带“伤疤”在吴明军的努力下终于被拆除。

村民富不富,关键看支部;村子强不强,要看“领头羊”。吴明军的身体力行在三溪大地被传为美谈,并产生了良好的效应,他所在的三溪村被评为市级党建示范点、浙江省十大美丽乡村、浙江省森林村庄、全国民主法治村、丽水市最美乡村等,他自己也多次荣获全县优秀人大代表、最美治水人物、优秀共产党员、小城镇环境综合整治英雄人物等荣誉。

“我有诗和远方,但我愿扎根在生我养我的土地上。”吴明军动情地说。

新时代丽水好支书



日前,庆元县漳州街道同济新村社区便民服务中心和警务室等公共配套设施建成投入使用。如今该村共有1658户5800多人在此安居乐业。2006年“桑美”超强台风袭击庆元县东部后,同济新村干部群众同舟共济,以干得助,一排排错落有致的房屋拔地而起,通过10多年的建设发展,同济新村发生了翻天覆地的变化,四周绿树成荫美如花园。

丽水开发区实现驰名商标“零”突破

本报讯(记者 徐小骏)日前,国家工商行政管理总局公布了新一轮认定的驰名商标名单,其中浙江维康药业股份有限公司旗下的“维康速克”商标榜上有名,这也实现了丽水经济技术开发区驰名商标“零”的突破。

据了解,“维康速克”商标早于2006年1月9日提出注册申请,并于2009年6月28日获准注册,在国内市场具有较高知名度。而此次驰名商标认定工作启动于2016年8月5日,两年多来,维康药业坚定不移地实施品牌战略。

“接下来企业将一如既往坚守‘维系苍生、致力安康’的使命,以‘维康速克’驰名商标认定为契机,抢抓市场占有率,并向着高科技含量、高市场占有率、高企业竞争力的国际一流品牌企业迈进。”维康药业相关负责人表示。

近年来,丽水经济技术开发区持续实施《品牌建设三年行动计划》,以品牌指导站为载体,通过调研品牌发展现状、宣传品牌建设、建设品牌数据库、帮助企业注册商标和申报驰名商标、开展品牌维权维权等工作,服务企业转型升级,提升企业核心竞争力,着力打造开发区自主品牌。截至目前,丽水经济技术开发区新增注册商标278件,比去年同期增长31.8%,注册商标累计达到1125件,并于今年成功实现了驰名商标“零”的突破。

我市9个村庄被认定为省休闲旅游示范村

本报讯(记者 钟根清 通讯员 郑重庆)日前,省文化和旅游厅公布了2018年度省级休闲旅游示范村认定名单,我市9个村上榜有名。它们将获得资金支持、土地保障、融资创新、营销推广上的省内政策红利。

特色鲜明,空间布局集中,具有明确地域界限和旅游公共配套设施,能为广大旅游者提供休闲度假等服务的综合型乡村旅游目的地。

丽水此次入选的9个村分别是莲都区碧湖镇下山山村、龙泉市兰巨乡仙仁村、青田县吴坑乡大仁村、云和县赤石乡赤石村、庆元县五大堡乡四川村、缙云县壶镇岩下村、遂昌县高坪乡高坪新村、松阳县四都乡西坑村、景宁畲族自治县澄照乡金坑村。

安家落户 安居乐业 安常处顺 “三安工程”让“新云和人”收获满满归属感

对此,云和县以总结推广“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”新时代枫桥经验为契机,实施流动人口安家落户、安居乐业、安常处顺的“三安工程”,有效破解流动人口管理难题,提升外来人口归属感。

为让更多外来人员享受与大家家庭的温暖,去年底,云和县在流动人口聚集地和工业企业成立流动人口计生协会、流动人口党支部等基础上,揭牌成立流动人口俱乐部,提供就业帮扶、技能培训、妇幼保健等服务。

和乐趣,感受到政府部门的关怀。”云和县流动人口计生办主任季美娟说,截至目前,流动人口俱乐部已开展5次联谊活动,组织7场技能培训,受益流动人口达2000多人次。

近年来,云和县深入开展“小县大城”发展战略,随着木玩、轴承、阀门等产业不断发展壮大,外来人口持续涌入,目前已达3万余人,占全县常住人口近四分之一,并产生一系列社会治理难题。

“通过俱乐部提高流动人口生活技能,让他们的生活增加一些温馨

除做好“妈妈式”服务,云和县还积极发动异地乡贤、党员干部、村民调解委员会等各类自治组织广泛参与基层综合治理,先后在流动人口聚集区建立“叶培武警务室”“刘彬调解室”“和谐一家共建会”等社会组织,积极打好“感情牌”“亲情牌”和“乡情牌”,推进本地居民和外来居民平等互助、和谐共处,真正实现居民的自我组织、服务和管理。

全国木制玩具行业首家云和一木玩企业成功挂牌“新三板”

本报讯(记者 林坤伟 陈雅雯 通讯员 王斌)日前,云和县绿林幼教装备股份有限公司(证券简称绿林幼教,代码873119)收到全国中小企业股份转让系统(即“新三板”)同意挂牌的函,成功挂牌“新三板”。这是全国木制玩具行业首家成功挂牌“新三板”企业。

据检验检疫总局认定为中国出口质量安全示范企业,先后获得中国进出口质量诚信企业、浙江省高新技术企业、中国玩具制造企业百强等荣誉称号。去年以来,公司在东吴证券、中兴财光华会所等中介机构辅导下完成股份公司设立,并进一步开展了资产重组,规范管理提升业绩。

“新三板”被誉为创业板上市企业的孵化器,可以通过价格发现、风险投资、银行贷款等方式增强挂牌企业的融资能力。同时,通过规范运作、适度信息披露、相关部门监管等,促进挂牌企业健全治理结构,熟悉资本市场,促进试点企业尽快达到创业板上市公司的要求。

近年来,云和县积极修订完善有关政策,借鉴吸收其他县市的优秀经验做法,认真对照落实“凤凰行动”计划,结合云和实际起草修订了《关于进一步加快推进企业直接融资工作的若干意见》。同时,扎实开展股改挂牌推进工作,组织部分企业前往北京、上海证券交易所、深圳证券交易所等地,机构考察,学习资本运作知识。云和县有关部门还开展上门走访服务,坚持每月走访重点企业,帮助企业提高思想认识,做好协调服务。

云和县绿林幼教装备股份有限公司是集木制玩具和教具研发、生产、销售为一体的企业,产品远销欧美、日本等国家,产品深受国内外客户的认可和好评,先后为宜家(IKEA)、沃尔玛、迪斯尼(Disney)、Hema、Hape等国际知名客户提供产品及服务。公司被国家质量监督检验检疫总局认定为

据了解,截至目前,云和共有2家企业成功挂牌“新三板”。

引出乡村发展“活水”遂昌拆旧复垦腾出发展新空间

本报讯(记者 张李杨 通讯员 曹俊杰 范林杰 见习记者 程航)“破旧的老村庄早就该变成农田了。”近日,站在遂昌县应村乡桃溪村半岭自然村复垦土地的田埂上,71岁的村民符根旺感慨万千:通过土地复垦,他不仅一次性获得了2万多元的补偿,还搬进了整齐划一、错落有致的安置小区。

遂昌县国土局土地整理中心工作人员华智力介绍,近年来,遂昌加大下山脱贫、“大搬快治”等工作力度,通过农村土地综合整治与集聚工程的有机结合,以“补偿+奖励”方式激励农村村民自愿退出宅基地,以农宅换县城公寓房,原有宅基地用于复垦,有效引出了乡村发展的一池“春水”。

近十年来,遂昌共实施农村宅基地复垦项目109个,新增耕地面积2160亩,亩均投入资金9万元,发放建筑物拆除补助款和复垦补助款逾8500万元,平均每户获得收益约26000元,同时鼓励引入现代农业企业、种植大户实行规模化种植,确保复垦后的水田符合现代农业需要和持续稳定利用,有效拉动了农民增收。

拆旧复垦带来的好处,也在三仁畲族乡得到生动演绎。该乡高鹤街村村民叶春平承包了宅基地复垦后的38.8亩水田,今年,他种植的杂交稻制种获得丰收。“每亩产量约350公斤,每公斤价格17元左右,亩产5500多元,今年的总产值达21万余元。”叶春平对今年的收成很是满意。

应村乡桃溪村半岭自然村依山而建,原村庄呈阶梯分布,房屋多为土木结构,2017年被划定为地质灾害危险区。通过实施除险安居工程,该隐患点内66户226人,70天内就完成了人员撤离、房屋腾空和拆除工作,当年年底前就住进了政府代建的安置小区。

“下步,遂昌将全面实施‘大搬快聚富民安居’工程,通过整村搬迁,内聚外迁等方式,让更多‘散居的农民’变成‘集聚的市民’,让更多农民‘住上好房子,过上好日子,推进具有山区特色的‘小县大城’集聚步伐。”遂昌县国土局局长周世岳说,同时也让更多农村沉睡的资源“活”起来、“转”起来,进一步推动乡村振兴繁荣。



龙泉市城北乡依托全科网格员队伍优势,进村入户宣传治水知识、排摸治水问题、倾听村民建议,努力营造人人参与“五水共治”的浓厚氛围。图为全科网格员发放“五水共治”宣传资料。记者 戴昕律 潘枫 通讯员 周慧红 摄

聚焦慢性肾病 问计中畲医药 省内外专家论道慢性肾病防治

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 胡晓君)12月15日上午,由市民医院主办的慢性肾病基础研究前沿及中(畲)药防治新策略学术研讨会在丽水举行,进一步加强我省慢性肾病基础研究及中(畲)药防治肾病的交流与合作,促进药理学与肾病学交叉应用,提高慢性肾病的防治疗效,推动民族医药的共同发展。

基因组学、蛋白组学、代谢组学等方面的进展,总结研究慢性肾病的思路与成就,并对存在的问题进行分析,提出研究思路,促使科学的信息、思想、观点得到沟通和交流,为临床研究提供理论依据;同时重视对畲族医药的传承与创新,并积极研究与发掘其在防治慢性肾病所发挥的作用机制与具体成分,为中医药防治慢性肾病的防治起到积极的推动作用。

黄刚表示,此次研讨会,专家学者们分享慢性肾病的基础研究前沿以及中(畲)药防治的最新研究进展,将对慢性肾病的防治起到积极的推动作用。国内相关领域专家、从事慢性肾病及中(畲)药研发防治等领域专家以及相关专业医护人员等300多人参加了研讨会。

黄刚表示,此次研讨会,专家学者们分享慢性肾病的基础研究前沿以及中(畲)药防治的最新研究进展,将对慢性肾病的防治起到积极的推动作用。国内相关领域专家、从事慢性肾病及中(畲)药研发防治等领域专家以及相关专业医护人员等300多人参加了研讨会。

我市“未堵先治”提升群众出行满意度

本报讯(记者 陈俊 通讯员 金康)近日,莲都区治堵办在岩泉街道朝阳社区开展以“绿色交通、低碳出行、让城市更畅通”为主题的交通治堵宣传进社区活动。通过发放宣传资料和宣传品,并开展治堵工作介绍和公交分担率讲解,进一步地提升了群众公共出行满意度和公交分担率。

实现更高远的智能交通管理化做好了准备。

如今,丽水市民更为直观感受到了道路在变宽,绿化在变美,出行更加畅通。不少市民的孩子就读在大洋路城西校区,过去接送孩子极为不便,今年我市新开通了直达该校的社区公交线路,解决了上下学出行的难题,赢得家长一致叫好。不仅如此,开车乱插队的情况少了,斑马线礼让行人多了,文明安全出行成为越来越多人的行动自觉。

持续治堵行动,实现了交通通畅和群众满意双赢效果。根据省治堵办公布的调查数据显示,五年来,丽水城市公共交通分担率从13.4%提升到18.4%,老百姓的满意率从79.4%提升到91.1%,群众对我市治堵工作满意度逐年提升。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班副编辑	施龙有
夜班主任	蓝义荣
审读	陈良东 吴芬芬
夜班编辑	李敬民
二、三、五版校对	陈琳
夜班美编	刘晓娟
广告校对	郑蓓
电脑组版	
一、六版	钱伟康
七、八版	孙震
二、三、四、五版	李红